

La Crónica Meridional

Año LVI

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.502

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA

Jueves 17 de Junio de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28. Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts



VAPORES CORREOS FRANCESES

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapour

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 23 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia ALGERIE

saldrá del puerto de Almería el 22 de Junio de 1915, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 18 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Para los de tercera clase comida a la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas las clases de pasaje hay pocos paques que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Bulevar del Príncipe 75, Almería

Doctor Enrique Paniagua

Consulta médica, y Especialidad en enfermedades de los ojos.

Curación radical de las granuleaciones palpebrales (tracoma) por rebeldes que sean.
Horas de consulta, de 9 a 11.
Plaza de la Catedral, 2.

UN LIBRO NUEVO

Este cronista ha regresado de su corta excursión al campo, y con lo primero que ha tropezado es con un nuevo libro. El editar un tomo en Almería, es así como un acto de heroicidad. Las gentes leen poco y además no tienen costumbre ni dinero para comprar libros. Por eso se necesita ser un héroe para acometer la empresa de imprimir en letras de molde la labor literaria. Pero viendo la firma de su autor, está comprendido todo; tiene explicación esta demostración palmaria de una voluntad inquebrantable. Ya tenía demostrado el autor del libro, nuestro querido amigo y colaborador don Juan Cañizares Beltrán, que no es de los que desfallecen, sino de los que perseveran; de esos hombres que tanto escasean entre nosotros. El milagro o la heroicidad por esta vez está comprendido. El arresto gallardo plenamente justificado.

Precisamente ese libro, que trata de la labor realizada por este culto y prestigioso profesor de primera enseñanza, está dedicado a recopilar los trabajos que en nuestra vieja CRÓNICA hizo al señor Cañizares para una obra magna, trascendental, cultural: la creación de ese centro de enseñanza llamado Escuela Normal de Maestras, donde nuestras mujeres han de saciar su sed de instrucción, y donde pueden hallar un medio no solo de adelanto, sino de vida y porvenir. El autor fué el padre de la idea redentora; la creó; la dio vida; le dedicó todos sus afanes, todos sus desvelos y no es por lo tanto un hecho insólito, el que al esfuerzo naciera ese amor que Cañizares siente por su creación. El amor al crear toma una fuerza avasalladora que no logra esterminar la volubilidad de nuestro carácter. Eso es precisamente lo que ha movido a nuestro buen amigo a recopilar y a llevar al nuevo libro con que hoy se aumenta la bibliografía almeriense, esa página de trabajo victorioso, en que puso toda su alma.

Nosotros aplaudimos sin reserva alguna esta idea de llevar al libro la labor periodística. Nuestras hojas volanderas son flor de un día. Sirven para mucho, pero no para conservar el trabajo que se estufa y pierde fácilmente. Por muy brillante que sea la campaña de un periódico, de ella sólo se conserva a través del tiempo que todo lo feneces, un recuerdo vago, algo confuso, que va perdiéndose en las nebulosidades de la historia. El libro es más impercedero y éste re-

cordará siempre esta brava labor, este esfuerzo gigantesco y digno de todo encomio y aplauso.

Abre el libro un ameno prólogo de otro profesor meritísimo, de Moreno Ayala, y en las páginas que le proceden están consignados esos arrostos de nuestro paisano Cañizares, esa lucha ardorosa que ha venido sosteniendo con noble impulso, con desinterés y abnegación, sin esperar recompensa, pensando sólo en el bien, en que fructifique la buena semilla. ¡Qué raro es esto! ¡Cuán pocos ejemplos se dan en la vida! donde una trama de pasiones y egoísmos empujados hacia los más grandes ideales. La pureza de intenciones, es el laurel que más puede coronar esta obra escrita y hecha. Nosotros que por nuestro pícaro oficio, vemos diariamente, vislumbramos en cuanto se mueven o agitan las hojas de los árboles, la brisa maligna que las impulsa, no podemos por menos de arrobarnos, cuando como en esta ocasión, no vemos amalgamarse el oro de ley con el falso doblé. ¡Con qué gusto rendimos párias a este libro y a este hombre!

Y pondremos silencio a nuestra pluma, sin encomiar más, porque aunque se lo merezca, nos detiene una consideración, un obstáculo que el mismo Cañizares puso en su obra. El que la leyere, encontrará en sus últimas páginas unos tan inmerecidos como cariñosos elogios para nosotros. Las gentes que andan siempre atisbando ocasión para criticar y zaherir, se podrían creer que nuestras frases y aplausos, sin el pago de ese afecto y no mérito que en nosotros encontró el autor al prestar calor y amor a una obra buena y santa. Culpa, pues, es suya al hacer enmudecer nuestra pluma demasiado pronto. Suponía que no nos habíamos de agradecer esas páginas. Casi ha acertado; nos pasa a nosotros lo que a los que fabrican dulces y confites, que de antemano estamos empalgados. Los agradecemos, como no; pero podemos muy bien, y queremos pasar sin postres y sin aplausos.

Pasando el rato

A ver...

He leído en un diario, con asombro sin igual, que entre el médico de un pueblo, que no es preciso nombrar, y un cliente, que no quiere saldarse sus cuentas jamás, hubo un altercado grande, por eso del no pagar, resultando herido el médico, aunque no gravemente. Y el diario que esto dice también dice, y es veraz, que de las varias heridas que le infirió el criminal, en breve lapso de tiempo el médico curará, lo cual yo celebro mucho por razón de humanidad. ¡Que curará, ya lo creo! ¡Conchos, no faltaba más! Pues si un médico no cura, ¿qué lán demontres vá a curar?

Daniel Blanco

NOTA OFICIOSA.

El correo, los automóviles y el gobernador.

En el Gobierno civil se nos facilitó ayer la siguiente nota oficiosa:

«El Popular atacó estos días al Gobernador civil con motivo del servicio de correos que hacen los automóviles de Berja a la estación férrea de Huércal Overa, por creer que de sus determinaciones dependen todas las deficiencias que se observan.

Estas son tres: La principal es la que él también considera anómala de que salga el auto para Berja a las tres de la tarde, a pesar de que el correo de Madrid llega aquí a las cinco, y que como consecuencia, hasta el día siguiente queda detenida la correspondencia; y como esto sucede en virtud del itinerario fijado por la Dirección general de Comunicaciones, ella es la única que puede modificarlo en virtud de reclamaciones que deben hacer los pueblos del tránsito perjudicados.

La segunda se refiere a si los autos deben o no hacer la primera parada en los pueblos a la puerta de las respectivas Administraciones de Correos, y como a pesar de que así lo dispone el Reglamento, se dictaron disposiciones posteriores relevando de esta obligación a varios contratistas, y como la Compañía Alsina y Graells elevó igual petición a la Dirección general, consideró el señor Gobernador prudente aplazar una orden que puede resultar contraria a la de la citada Dirección, y porque además es un detalle que no perjudica al retrasa del servicio público.

La tercera y última deficiencia, consistente en la negativa de dicha Compañía a conducir en los autos al funcionario de Correos y la correspondencia desde Huércal Overa a la estación, ha desaparecido el mismo día que se denunció el hecho al Gobernador, en virtud de las órdenes de éste».

Las curiosidades de la estadística.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL).

Población y débitos mundiales
Un importante estudio, recientemente publicado por el doctor Guinhambardos en el *Straud* nos da a conocer cifras bastante exactas referentes a la población mundial y a las deudas públicas.

El mundo contiene, según dicho estudio, 1.700 millones de habitantes, sobre 1.038 millones de los cuales posee el estadístico doctor datos precisos, resultando que de ellos 521 millones 700 mil individuos pertenecen al género masculino, y 516 millones 300 mil al femenino, de modo que hay por término medio 990 mujeres por cada mil hombres.

Uno de los resultados más notables de esta estadística, es la constatación de que en Europa y en

África predomina el elemento femenino. África sobrepaja en esto a Europa, puesto que por cada mil hombres hay allí 1.045 mujeres, y en Europa solamente 1.027. En las otras tres partes del mundo las mujeres están en minoría: en América, por ejemplo por cada 1.000 hombres se cuentan 964 mujeres; en Asia, 961, y en Australia, 937. El país más rico en mujeres es Uganda, donde por cada 1.000 hombres hay 1.467 mujeres; los centros más pobres en elementos femeninos son Alaska y los Estados Malesianos, donde por cada millar de varones apenas hay 391 y 389 mujeres, respectivamente.

Europa tiene 434.700.000 habitantes, así repartidos: Rusia, 118 millones; Imperio alemán, 64; Austria Hungría, 51; Gran Bretaña, 45; Francia, 39; Italia, 34; España, 19; Bélgica y Rumanía, 7; Turquía europea, 6; Holanda, Portugal y Suecia, 5; Bulgaria, 4; Suiza, 3; Servia, Dinamarca y Grecia, 2.

En Europa la densidad de población sobrepaja a la de los demás países, mientras en Australia a cada kilómetro cuadrado solo corresponden ocho décimas de habitantes. En América el término medio es de 4 individuos por kilómetro cuadrado, en Europa se eleva a 44; pero este porcentaje varía mucho según las naciones, pues Bélgica, por ejemplo, antes de estallar la guerra, tenía 255 habitantes por kilómetro cuadrado y Noruega solamente 8; Holanda no llega a 177; Inglaterra tiene 146; Italia 120; Alemania, 112; Suiza, 91; Austria Hungría, 76; Francia, 74; y Rusia, 23.

La natalidad se produce también muy por encima en Europa. Rusia figura con 44 nacimientos por millar de habitantes, en cada año; la sigue Hungría, con 36; Italia con 32 y lo mismo Austria; Alemania, 29; Holanda, 28; España, 28; Dinamarca, 27; Noruega, 26; Escocia, 25; Suecia e Inglaterra, 24; Bélgica e Irlanda, 23 y por último, Francia con 19, que es el país de menos natalidad.

Pasando ahora a las deudas públicas, nos mostramos con que los Estados, cuando necesitan dinero obran lo mismo que un simple particular; buscan capitalistas que les presten lo que necesitan, prometiéndoles un interés determinado. Sin embargo, los empréstitos públicos se diferencian de los particulares en tres cosas: El Estado pone en venta los títulos a un interés determinado y mediante un premio fijado con anterioridad; el empréstito consiste en renta perpetua, lo que quiere decir que el capital no es exigible y que el Estado se reserva el derecho de reembolsarlo cuando le convenga, y por último el empréstito se contrae a menos de la par, o lo que es igual, el Estado se reconoce deudor de una cantidad mayor de la que debe.

Nos limitaremos ahora los tres procedimientos que emplea el Estado para contraer el empréstito: o trata directamente con los grandes Bancos que le prestan lo que precisa, o lo toma directamente del público mediante una suscripción, o vende directamente los títulos en la Bolsa, según va necesitando dinero.

El débito público en todos los países, asciende a muy cerca de 198 mil millones. Francia va a la cabeza, con 35 mil millones de deuda pública; luego Alemania, con 25 mil millones divididos así: 6 mil millones a costa del Imperio y 19 mil a cargo de los Estados confederados. Después van Rusia, con 24.500; Inglaterra, con 15.700; Italia, con 15 mil; España, con 10 mil; Austria y Portugal con 6 mil cada una; Turquía con poco menos que Portugal, aunque al estallar la guerra solo tenía unos 4 mil millones de deuda pública.

Dr. T.

Se alquilan

dos pisos bien orientados, higiénicos y barattos y una cochera situados en la calle de Sagasta 4 y 6. Razón, Marín 16.

BALNEARIO DE ZUJAR

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION DE HIDROLOGIA DE 1913 ESTACION FERREA ZUJAR-FREILA (LINEA DEL SUR DE ESPAÑA).—BILLETES DE IDA Y VUELTA A MITAD DE PRECIOS.

«Un rival para las enfermedades REUMATICAS, DE LA PIEL, NERVIOSA, ESTADOS D'ARTROSOS Y ELIMINACION MERCURIAL.

En el moderno Balneario, dotado de toda clase de adelantos, se establece un servicio de autobuses, que proporciona una gran economía al bañista. Rebaja de una peseta en el precio de los asientos de carruaje, para las familias que se alojen en la hospedería, siempre que esté compuesta de seis o más individuos.

Cinematógrafo todas las noches. Teléfono próximo a inaugurarse en combinación con el telegrafo. Descuento progresivo durante la primera temporada actual, en las tarifas de fondas y habitaciones, que oscila entre un 10 por 100 hasta un 20 por 100, según que el número de personas que integren una familia sea de cuatro o de siete en adelante.

JEPE DE COCINA DON JOSE DE LA FUENTE

Dos hoteles con pensión completa desde 3 pesetas. Servicio de hospedería desde una peseta para familias que quieran registrarse por su cuenta.

CARRUAJE A LA LLEGADA DE TODOS LOS TRENES

Primera temporada oficial: DESDE 1.º DE MAYO A 20 DE JUNIO. Para presupuestos, tarifas y folletos, dirigirse a la Administración, cuyas oficinas estarán abiertas todo el año.

De Instrucción pública.

Sobre diferencia de retribuciones

De Real orden, se ha dispuesto, con carácter general:

Primero. Que se acceda a lo solicitado por los maestros ascendidos por Real orden de 19 de Febrero último, y, en su virtud, que sigan percibiendo por retribución la diferencia entre el nuevo sueldo y lo que antes percibían, con el aumento de éstos.

Segundo. Que deberá procederse en este caso como se hizo en el de los maestros de 1.100 pesetas; es decir, que deberán autorizarse las reclamaciones por esta Dirección general y previa prueba del perjuicio ocasionado y de la legitimidad de las retribuciones que se venían acreditando.

Tercero. Que estas diferencias de retribuciones sólo se abonarán hasta que un nuevo ascenso haga desaparecer el perjuicio ocasionado.

Noticias mineras

Registro.

Por don Juan Hernández Fernández, se solicitó ayer de este Gobierno civil, la propiedad de 12 pertenencias mineras de hierro, con el nombre de «El Submarino», perteneciente a don Juan Cañizares Beltrán, término de Pulpi.

Para reintegrar.

El Boletín oficial de hoy publicará una relación de los registros mineros que deben reintegrarse con papel del Estado para el título de propiedad.

DESDE PARIS.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El socialismo y la guerra

Al socialismo, que ya es en sí una especie de religión, le pasa lo que a todas las religiones. Un anhelo que arde en el pecho de los pueblos, les da la vida. Un individuo de condiciones excepcionales les da una forma genial, pero incompleta. Con el tiempo va estableciéndose un divorcio entre la religión escrita y la vivida. Si los sumos pontífices no acuden a remediar el mal con un espíritu amplio, el fin real o formal de la religión es inminente.

«Acabará así el socialismo?»

Apenas encuentra eco en el proletariado el llamamiento de los autores del manifiesto comunista cuando surge en el seno de la internacional una división profunda. La nueva doctrina pretende ser la representante genuina de la idea de la libertad y predica un nuevo procedimiento para implantarla: la revolución social. No reconoce ninguna de las instituciones vigentes. Pronto se comprende sin embargo que sus autores no admiten la libertad de la constitución de los grupos sociales y aceptan los estados establecidos por el arbitrio de la diplomacia, y que, a juzgar por la ferrea maza con que reprimen toda explosión violenta de las iras del proletariado y la benevolencia con que miran la institución característica de la sociedad burguesa: el parlamento, lo que desea no es la lucha de las clases, sino su coope-

ración. Bukunin y los obreros del Jura, apoyados por los grupos italiano y belga, defienden la doctrina de la pureza y se separan. La primera internacional va a morir de abandono en Nueva York.

Desde ese momento todo el mundo puede saber que el socialismo no es un partido revolucionario. Jorge von Vollmar y Bernstein en Alemania, Jaurés en Francia, Keir Hardie y los fabianos en Inglaterra etc., reclaman la declaración explícita de esta realidad y son desautorizados. Pero pasan pocos años y los sindicatos alemanes con sus cuatro millones de asociados y sus sesenta (hoy noventa) millones de marcos, afirman en frente del millón y medio de socialistas ortodoxos su táctica revisionista.

Jorge von Vollmar proclama otro detecto del programa. El socialismo es hijo de la máquina y desconoce por completo el arado. Por eso le conviene ir al campo, no a machacar con sus tesis la cabaza dura del campesino, como quiere Kautsky, sino a aprender en él, el secreto de la renta, así como el maestro fué al primer centro industrial del mundo para descubrir el secreto del capital.

Aun están calientes las cenizas del hereje imperialista Hilgard cuando la guerra viene a secundarlo y a poner el socialismo en nuevos aprietos. ¿Es ella una confirmación o una refutación del marxismo? ¿Acelera o retardará la aparición de la sociedad futura? ¿Determinará acaso modificaciones más o menos trascendentales en la táctica obrera?

No puede negarse que a pesar de los incansables esfuerzos de los marxistas ortodoxos que tienen en sus manos la casi totalidad de la prensa socialista, la opinión de la masa del partido sobre estas cuestiones es bastante insegura.

«Estamos presenciando una guerra capitalista? Así lo creía al principio casi todo el mundo dentro del partido, y fuera de él. Pero a medida que las hostilidades han avanzado se ha ido comprendiendo que los hombres que sufren y perecen en los campos de batalla representan algo más que los intereses de unos cuantos soberanos y fabricantes de cañones.

El comercio exterior que (causa decisiva o no del rompimiento de las hostilidades) defienden hoy con las armas, con todo y estar monopolizado por unos pocos, es y será aún más el porvenir, un elemento indispensable en la vida de sus respectivas naciones cuyas necesidades aumentan en la medida de su cultura. En este sentido estamos presenciando una guerra económica, pero ni con mucho una guerra capitalista.

Pero los socialistas defienden algo más perentorio que la base de una futura prosperidad económica que, junto con una mayor justicia social les permita la satisfacción de sus necesidades y el cultivo de sus crecientes refinamientos.

Defienden su independencia política que es (diganlo Polonia y Finlandia) correa protectora de su respectivo desenvolvimiento científico, artístico y social; de su personalidad nacional y de las cualidades de su raza. No se trata, pues, sólo de una guerra económica, (o ligamos ya de una guerra civil, como han pretendido algunos) sino de una guerra de defensa nacional



EL SEÑOR DON IVO BOSCH Y PUIG

Presidente del Consejo de Administración de la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España

Falleció en San Sebastián el día 7 del actual

R. I. P.

El Consejo de Administración de la Compañía; el Director y personal de la misma; sus hermanos y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios y asistir a los funerales que se celebrarán mañana a las 10 en la iglesia de Santo Domingo, así como a las misas que en sufragio de su alma se dirán en el mismo templo desde las 8 de la mañana, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

y hasta de una lucha de razas. Es verdad que por obra y gracia de aquel hacimiento y entrecruzamiento de fines de que nos habla H. Billaire Belloc en Agosto en el Vash Magazinc, vemos a los pueblos más adelantados de Europa puestos frente a frente, sirviéndose para despedazarse de gentes de todo color, que han sido siempre y serán en lo futuro sus enemigos irreconciliables. Muchas y muy extrañas son las cosas que los hombres han de hacer a veces para ir adelante; pero semejante aberración no puede ser producto necesario más que de la mente senil de nuestra diplomacia.

En uno de mis artículos publicados en Octubre, están contenidas las razones que me inducen a dudar de que el fin de la guerra sea el momento propicio para arrancar de las manos de esa anciana el poder de que tan prodiga como secretamente está abusando. Además: hasta hace medio año podía esperarse con mayor calma que hoy el fin de ese su entretentamiento, porque se le creía menos peligroso. Hoy sabemos hasta qué nefandos entusiasmos puede conducir. No podemos dejar que acabe sus días sin tutela. Si el ingreso de Gursede, Sembat y Vanderveide en los ministerios no significa, eso es el acto más ridículo en la historia del socialismo. ¿Que van a hacer si no esos hombres ignorantes de toda la técnica de gobernar?

Hilario Belloc dice con la mayor naturalidad en su artículo: Si Rusia gana establecerá, probablemente, una cadena de pequeños Estados entre Asia y los países germánicos. Así nació Bélgica y ahora toma en serio su personalidad. Europa está llena de esos frutos de calaveradas diplomáticas. Dada la fuerza que está demostrando tener el sentimiento nacional, es indudable que han de dar mucha guerra. La guerra la hacen los salvajes con palos y piedras; los países civilizados con ejércitos permanentes y armamentos modernos.

El socialismo pide la sustitución de esos ejércitos por milicias nacionales. Pero una milicia sin armamento sería una horda.

¿Y los Estados Unidos de Europa? Cuando los europeos hayan alcanzado (y lo alcanzarán, no cabe duda) qué estado de perfección que se caracterizará por la victoria del mucho auxilio sobre la lucha por la vida, ¿darán otros continentes que no habrán aprendido de ellos más que el arte de la guerra. Precisamente durante el desempeño de esas funciones pedagógicas suicidas habrán tenido ocasión de darse cuenta nuestros socialistas de lo que ya saben de memoria sus compañeros americanos: que no todo bimanio es humano.

Sin guerra capitalista, sin táctica revolucionaria, sin desarme, sin hombre en el sentido zoológico de la palabra ¿qué le queda al socialismo? Lo que en realidad siempre ha sido y no puede dejar de ser: un movimiento de emancipación del proletariado de industria.

Todos los artículos, decía un periodista, acaban de un galleteo. Yo cedo aquí los trastos al excanciller del imperio alemán, príncipe Bernardo von Bülow.

Los alemanes no nos contentamos con concretar nuestra política de partido a un corto número de reclamaciones y opiniones prácticas. Cada partido desea resolver por cuenta propia hasta las cuestiones más insignificantes y distinguirse de los demás, incluso en el modo de enfocar los problemas intelectuales y entender la vida práctica. Todo partido aspira a moldear una concepción del universo (Weltanschauung). Así enriquecen la vida política a costa de la vida científica...

Cuando pretendemos construir con nuestros principios políticos un sistema que nos sirva de norma para juzgar todos los problemas de la vida, políticos o no, nos perjudicamos política e intelectualmente. Políticamente agravamos nuestras diferencias al darles un carácter científico y reducimos innecesariamente el número de fines que podrían llevarse mejor a cabo sin la impedimenta de la política de partido. Intelectualmente perdemos la agilidad mental a la que debemos nuestra cultura.

Alemania es la patria de la Weltanschauung socialista.

Joaquín de Rueda.
París, Junio, 1915

Nuestros intereses

Otro escrito.

Nuestro estimado amigo, el vice Presidente de la Junta de Defensa y Presidente de la Liga de Contribuyentes, don Juan Cassinello, ha presentado el siguiente escrito en el Ministerio de Fomento, coadyuvando a la labor que viene haciendo la Cámara de Comercio de esta capital, para establecer nuevas líneas de vapores en nuestro puerto, que puedan facilitar la exportación uveva ya próxima:

«Excmo. señor Ministro de Fomento.

La Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación de Almería, con fecha 10 del corriente ha elevado a V. E. razonada exposición, para que se sirva disponer que tanto la Compañía Trasatlántica, como las demás de Navegación Española, que por virtud de la Ley de Comunicaciones Marítimas, perciben subvención del Estado, queden obligadas en este año, a la escala y tomar carga en el puerto de aquella ciudad, durante la época de la exportación de las uvas que se producen en la Provincia, o sea desde primero de Septiembre a fin de Noviembre, los que embarque la Trasatlántica con destino a la América Central, del Sur y del Norte, y desde primero de Agosto al 30 del citado mes de Noviembre, las que por las otras Compañías sean destinadas a puertos de Europa.

«La Liga de Contribuyentes de Almería» que tengo el honor de presidir une su firma a la de «la Cámara», al adherirse en un todo a esa exposición y aguarda de la notoria rectitud de V. S. que se servirá dictar R. O. de conformidad con lo solicitado. Dios guarde a usted muchos años.

Madrid 14 de Junio de 1915.— El Presidente de la Liga de Contribuyentes de Almería, Juan Cassinello».

DE LA GUERRA

La Nota de los Estados Unidos, causante de la dimisión de mister Bryan.—Texto íntegro de la misma.

He aquí el texto íntegro de la Nota dirigida por Mr. Wilson al Gobierno alemán:

«El Gobierno de Washington enviará en breve informaciones completas acerca de los vapores Cushing y Guif ght.

Con respecto al ataque y hundimiento del Falaba, en que halló la muerte un ciudadano norteamericano, sorprende al Gobierno de los Estados Unidos ver que el Gabinete de Berlín pretenda que el hecho de que un buque mercante trate de escapar o pida auxilio, puede modificar las obligaciones del oficial encargado de realizar su captura; lo que debe hacer siempre salvando la vida de las personas

que se hallen a bordo. Sólo la resistencia armada, o repetidas tentativas para huir, pusieron hasta el presente en peligro las vidas de los pasajeros y los tripulantes de todo buque de comercio que recibió orden de pararse, para facilitar el examen de sus papeles.

El Gobierno alemán, al discutir la pérdida de vidas humanas como resultado de la destrucción del Lusitania, se extiende mucho sobre ciertos informes que dice haber recibido acerca del carácter y del equipo del barco citado; informes que no han sido puestos en conocimiento del Gobierno de los Estados Unidos. Se dice que el Gobierno de Berlín ha declarado que el Lusitania estaba armado; que llevaba a bordo cañones y artillería; que llevaba también tropas canadienses, y que transportaba municiones, al propio tiempo que pasajeros, lo que era contrario a las leyes norteamericanas; que el Lusitania habíase virtualmente convertido en un crucero auxiliar inglés. Por dicha, ésta es materia sobre la cual puede el Gobierno de los Estados Unidos dar al de Alemania informes completos y oficiales. Por de pronto, el Gobierno de Washington cumplió con el deber de asegurarse de que el Lusitania no llevaba a bordo defensas de ninguna clase, y es lo cierto que si dicho buque hubiese podido ser considerado como de guerra, de ninguna manera hubiera recibido al zarpar los certificados que se dan a un buque mercante.

Los Estados Unidos cumplieron su deber con la más escrupulosa vigilancia y por medio de sus funcionarios oficiales; por todo ello puede asegurar al Gobierno alemán que ha sido mal informado. Si el Gobierno alemán se cree en posesión de pruebas que demuestren que los funcionarios norteamericanos no cumplieron con su deber, el Gobierno de Washington sinceramente espera que Alemania le dará a conocer las referidas pruebas. Por otra parte, cualquiera que sea el punto de vista en que el Gobierno de Berlín se coloque con respecto al transporte de americanos a bordo del Lusitania, o de la supuesta explosión de las mismas al ser hundido el buque, el Gobierno de los Estados Unidos limitóse a declarar que con semejante punto de vista nada tiene que ver con la legalidad ni con los métodos empleados por las autoridades navales alemanas en la destrucción del buque; pues la destrucción de un buque cualquiera que transporte pasajeros, exige el respeto de los principios de humanidad, relegando a segundo término todas las circunstancias accesorias que se supone que afectan a la cuestión principal.

Cualesquiera que pudiesen ser los hechos secundarios referentes al Lusitania, el hecho principal es que el buque estaba en primer lugar destinado al transporte de pasajeros, llevando a bordo en aquella ocasión más de un millar de personas, que de ningún modo debían ser víctimas de una acción de guerra. Sin embargo, el buque fué atacado y echado a pique, sin ni siquiera sombra de un aviso previo; de modo que hombres, mujeres y niños hallaron la muerte en circunstancias que no tienen precedentes en las guerras modernas. Más de un centenar de ciudadanos norteamericanos murieron en ese desastre, y es deber del Gobierno de Washington recordar los hechos y llamar, una vez más y con la mayor energía, la atención del Gabinete Imperial alemán sobre las graves responsabilidades que incurrir, y sobre el indiscutible punto de derecho en que tales responsabilidades descansan.

El Gobierno de los Estados Unidos defiende aquí algo mucho más elevado que un simple derecho de



PEPTONATO DE HIERRO ROBIN

DESCUBIERTO POR EL AUTOR EN 1881

No fatiga el Estómago
No ennegrece los Dientes, no restríñe nunca.
Este FERRUGINOSO es ENTERAMENTE ASIMILABLE
Cura: ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD

Venta al por Mayor: 13, Rue de Polisy, PARIS.
DEPOSITARIOS: BASCANS Y SALINAS, 111, Claris, BARCELONA.

propiedad y privilegios comerciales: defendiendo aquí los sagrados derechos de humanidad que todo Gobierno tiene la obligación de respetar, y que ninguno puede creerse autorizado para menospreciarlos nunca. El Gobierno de los Estados Unidos se complace en reconocer que Alemania está dispuesta a aceptar los buenos oficios de los Estados Unidos para tratar de llegar a una inteligencia con el Gobierno de la Gran Bretaña, a fin de modificar el carácter y las condiciones de la guerra naval actual. El Gobierno de Washington se halla dispuesto a comunicar al Gobierno que sea, todas aquellas indicaciones que haga otro Gobierno cualquiera, y cordialmente invita al de Alemania a utilizar sus servicios, según le convenga.

El mundo entero está interesado en suavizar todo lo posible los espantosos sufrimientos que ocasiona el conflicto actual. Mientras tanto, cualesquiera que sean los convenios a que puedan llegar las diferentes partes interesadas en la guerra; cualesquiera que puedan ser, en opinión del Gobierno alemán, las excusas y las circunstancias que hagan valer sus oficiales de Marina para justificar los hechos pasados, los Estados Unidos esperan que Alemania obrará con plena justicia y con humanidad todas las veces pueda causarse perjuicio a los derechos de ciudadanos norteamericanos.

En consecuencia, el Gobierno de los Estados Unidos renueva hoy solemnemente, y con toda energía, las reclamaciones contenidas en la Nota que fué transmitida al Gobierno alemán el día 15 de Mayo, apoyando su justificación en los principios humanitarios, en los convenios internacionales, universalmente reconocidos, y en la antigua amistad que le une con la Nación alemana.

El Gobierno de los Estados Unidos se halla en la imposibilidad de admitir que la declaración de una zona de guerra naval pueda, en ninguna proporción disminuir los derechos de los ciudadanos norteamericanos que acierten a pasar por la misma, a bordo de buques mercantes que pertenezcan a Nación beligerante, y no comprende cómo el Gobierno alemán pueda poner en duda tales derechos.

El Gobierno de los Estados Unidos reconoce igualmente como principio indubitable que las vidas de los no combatientes no pueden legítimamente ser puestas en peligro por la captura o destrucción de un buque neutral que no ofrece ninguna resistencia y considera como una obligación que se tomen todas las precauciones necesarias para determinar si el buque mercantil sospechoso pertenece de hecho a uno de los países beligerantes, o si transporta realmente contrabando de guerra bajo bandera neutral.

El Gobierno de los Estados Unidos espera con todo fundamento que el Gobierno Imperial alemán adopte las medidas necesarias para poner en práctica los principios arriba mencionados, referentes a la salvaguardia de las vidas y haciendas de los norteamericanos, y pide al Gobierno de Berlín seguridades de que se tomarán tales medidas.—(Firmado): Roberto Lansing, ministro ab interim de Negocios Extranjeros.»

Las obras del teatro

Desde que comenzó la crisis que agobia a nuestra capital y comarca entera, ninguna obra ha recibido el impulso sin cesar, como las de edificación de nuestro teatro de Cervantes, ese sueño de muchas generaciones de almerienses.

La actividad no cesa y ya se encuentran las obras adelantadísimas. La construcción del escenario está terminándose y en este mes se dará fin.

Según las noticias últimamente recibidas de la casa de Coll, de Barcelona, en la próxima semana se embarcarán las primeras remesas de decorado de molduras y del techo de la sala.

Todo hace presumir que no concluirá el año sin que se inaugure este nuevo coliseo y lo que es mejor, que durante todo este tiempo han encontrado el pan nuestro de cada día, que tanto escasea en estos tiempos, un buen núcleo de obreros.

Juzgado municipal

DIA 16.

Nacimientos.

María Giménez Madrid, María Soler Capel, Pedro Alonso Díaz y Gabriel Núñez Fernández.

Defunciones.

Ana Cerezueta Fornieles, Juana Cormona Jaén y Francisco Salas Valverde.

Casamientos.

Arturo Medina Carretero con Carmen Padilla Pacin.

Para los italianos sujetos al servicio de las armas.

Se hace saber que la Dirección general de quintas y de tropas con Decreto que data de Roma de 22 de Mayo de 1915, ha llamado al servicio de las armas a los militares no instruidos de tercera categoría nacidos en los años 1888, 1889, 1890, 1891, 1892, 1893, 1894 y 1895, y a todos los militares de tropa de tercera categoría que ya han recibido instrucción, sea cual fuere la clase a que pertenezcan.

Para todas las explicaciones que los interesados deseen respecto a las obligaciones impuestas por la actual movilización, pueden dirigirse a la local R. Agencia Consular de Italia, calle García Aliz, número 7.

DESDE MELILLA

Por tierras de Haalrig.

En Hassi Berkan y zonas limítrofes, recientemente ocupadas, va restableciéndose la normalidad. El teniente coronel don José Riquelme, jefe de la Oficina Indígena allí establecida, ha hecho una extensa excursión por las llanuras de Zulia y del Haraig, internándose bastantes kilómetros.

Le acompañaron los Chiujs de la región, y en el aduar de uno de ellos fué obsequiado con los mejores platos de la cocina mora.

Las impresiones del distinguido jefe sobre las tierras recorridas y actitud de los nómadas, no pueden ser más satisfactorias.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 92; hembras, 68. Hospicio, 98 y 147; expósitos, 20 y 5; Manicomio: 102 y 70. Total, 602.

Hosaita provincial.

Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Médico, don Rafael Araez Pacheco.

Practicante: don José García Aguilera.

Retén de 3 a 5: practicante don Sinfiriano Rebollo.

Movimiento carcelario.

Ayer ingresó Miguel Segura Callejón, a disposición del juzgado.

Quedaban recluidos 53 hombres y 6 mujeres. Total 64.

Obras en el Hospital

Han quedado totalmente terminadas las obras que se venían ejecutando en el Hospital de Santa María Magdalena, para la instalación de un depósito de cadáveres.

La nueva nave, situada en la planta baja, próxima al jardín, es amplísima e higiénica, habiéndose colocado tres mesas de mármol, con objeto de que en ellas sean colocados los cadáveres.

También ayer dieron comienzo en el benéfico establecimiento, las obras de ampliación para las oficinas, que tan necesarias eran realizar.

Una de las habitaciones que dan acceso a la entrada al turno, será habilitada para despacho del Director y al propio tiempo se procederá a adecentar el bajo.

Todas estas obras y las que en breve se acometerán en aquella casa, son debidas a las activas gestiones que realiza la Superiora Sor Paula.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para hoy. Causa del juzgado de Gergal, contra Rafael Rodríguez González, sobre insultos.—Abogado, don Eduardo Rodríguez; procurador, don Fernando Grisolia.

Idem del juzgado de Purchena, contra Dolores Ramos Fernández, sobre homicidio.—Abogado, don Emilio Benítez; procurador, don Manuel Rapallo.

Suspensión.

Por enfermedad del procesado se suspendió ayer en la sección segunda, la vista señalada de una causa seguida en el juzgado de Purchena, por el delito de malversación.

Viajeros.

Ha marchado a Madrid el comandante de Infantería don Julio Alvarez.

—En el tren correo salió ayer para Zaragoza, el Provisor de esta Catedral don Juan Villar y Sanz, en unión de su familia.

—Para Huerca Overa marchó el capitán de Infantería don Vicente Mochales.

—Ayer marchó a Baeza el teniente don Pedro Bravo.

—Para Fiñana salió la familia del inspector de policía don Domingo Gallego.

—El Director de las minas de Alquífe don Jorge H. Bulmen, ha salido par La Calahorra.

—Ha regresado de Melilla el viajante de la casa Cortals, de Valencia, don Vicente Moscardó.

—El archivero del Ayuntamiento de don Francisco Sánchez González, ha regresado de Madrid.

—De Melilla ha regresado don Pedro Vega.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

PRINCIPE DE ASTURIAS

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIECINUEVE DE JUNIO DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiéndose las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Comisario, LUIS GUY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

Movimiento marítimo

Día 16

Entrados.

Vapor «Teodoro Lorente», de Melilla, con 68 pasajeros y carga general.

Idem «Cabo Corona», de Mazarrón, con 16 idem idem.

Bergantín goleta «Nicanor», de Puente Mayorga, con serrín de corcho.

Despachados.

Vapor «Cabo Corona», para Málaga, con 14 pasajeros y carga.

Banquete popular

El próximo domingo se celebrará un banquete popular en honor del abogado don José Miura Casas.

Este pasaje le ha sido ofrecido por una comisión compuesta por don Fernando Muñoz Ocaña, don Joaquín Navarro Saavedra, don Francisco Sánchez Moncada, don Enrique Mateos, don José A. Redondo y don Manuel Fuentes siendo aceptado por el interesado. Con este motivo se exteriorizarán las numerosas simpatías que entre sus conciudadanos merecidamente tiene, el simpático almeriense y funcionario modelo.

TEATRO

En Variedades

Un acontecimiento

Lo ha de ser sin duda alguna la proyección que mañana se exhibirá en el lienzo de este popular cine, toda vez que la maravillosa película de 2000 metros y 4 partes es una revista: viviente científico-educativa del teatro de la guerra. En la hermosa cinta que se titula «Los nueve países en guerra», aparecen todos los principales personajes que en el sangriento drama intervienen, con más sus innumerales ejércitos, sus poderosísimas escuadras, sus flotas aéreas y submarinas y cuantos lugares han sido teatro de la sangrienta epopeya.

GACETILLAS

Multas gubernativas.

El señor Gobernador civil ha multado en 75 pesetas, a Isabel Sánchez Padilla, natural de Turullas, y a José Maldonado Anfequera (a) Andalúz, de La Unión (Murcia). Se trata de una señora y de un caballero.

La Escuela Graduada.

El Director de la Escuela Normal de Maestros ha dirigido un oficio al Alcalde dándole cuenta de que el edificio en donde se halla instalada la Escuela Graduada, anexa a la Normal, no reúne condiciones pedagógicas. Después pide que dicha Escuela Graduada sea trasladada al piso bajo de la casa donde se halla establecida la Escuela Normal de Maestros.

Caballería abandonada

En poder del Alcalde de Adra se halla una caballería abandonada por un individuo que la conducía, el cual huyó al enterarse que la Guardia civil iba a preguntarle por los papeles, lo que demuestra que se trataba de un robo.

Premios de constancia.

Se les ha concedido premio de constancia, a los carabineros de esta Comandancia, Rafael Pérez Ortega, Juan Hurtado Martín, Antonio Gutiérrez Álvarez, Juan Gilmeñez Ruiz Martínez y Juan Villanueva Guillén.

Condecoración.

En la última propuesta de recompensas de la campaña de África, se ha concedido una cruz roja sencilla, a nuestro distinguido paisano el capitán de Ingenieros don José Fernández Lerena, que ya disfrutaba otras condecoraciones.

Telefonemas detenidos.

He aquí los telefonemas recibidos y detenidos en esta Central, por no encontrar sus destinatarios: Cádiz, Emilio, Alhóndiga, desconocido; Málaga, Burgos Bravo, sin señas, idem; A'geciras, Montero Espinosa, Inspector Correos, ausente; Madrid, Fernando Díaz Mendoza, idem, y Madrid, Ruiz de Velazco, Hotel Simón, idem.

Agua de Villaza

Recomendada por todas las emiencias médicas. Único depósito en Almería. Droguería El Arco Iris Príncipe, 8

Denuncias por daños.

Han sido denunciados por la benemérita los siguientes individuos: En Fondón Diego Juárez Ortiz, por tener apacentando ganado en propiedad particular, y en Alcolea Francisco Torres Marías por daños causados en cinco almendros y una higuera.

Por los polacos

El comité de acción caritativa a favor de Polonia, lleva recaudadas 27.361 pesetas.

Se continúan admitiendo donativos en el domicilio de la señora duquesa de Sotomayor, Miguel Ángel 17, Madrid.

Examen y comprobación.

Por la Inspección general de Hacienda, ha sido nombrado el Profesor Mercantil don Manuel Asensi Barnebu, para que examine y compruebe los balances, declaraciones y demás documentos relacionados con el impuesto de utilidades presentados por Sociedades y particulares.

Detenciones

La Guardia civil ha detenido en esta capital a los jóvenes Miguel Segura Callejón, José Galindo Hernández y José Espin Martínez, reclamados que estaban por el Juzgado de instrucción del partido.

Un herido.

Ayer mañana ingresó en este hospital Francisco Uroz Sánchez, vecino de Gérgal, de 35 años, padeciendo una herida en la cabeza con denudación de hueso, a consecuencia de una pedrada que recibió al cruzar por Santafé, hace días.

El pronóstico es grave.

¿Porque se han...

puesto de moda los helados del Suizo? Porque son verdaderamente exquisitos. Hoy, son los que prefieren el público.

Seguros

contra INCENDIOS y ACCIDENTES, en todas sus combinaciones, se contratan por las importantes Compañías «LA URBANA», «CAJA DE PREVISION Y SOCORRO» y «LA ANONIMA DE ACCIDENTES».

Para informes, TEODORO FERNANDEZ, Almería, Baja de Reyes Católicos, 5 (Chalet Viciñana).

Se alquila.

Una bonita casa de planta baja en la calle de Arapiles número 12, esquina a la de López Falcón.

Razón, calle de Guzman, número 2, (frente a la iglesia de P. P. Jesuitas).

Se alquila.

Un piso alto con cinco balcones acabado de restaurar, suelos mosaicos, escalera mármol, situada en calle Real, número 33, (Cuatro calles).

Un espacioso almacén con dos

puertas de hierro, en calle de Marín 20, frente a calle Real.

Razón, calle de Guzmán, número 2, frente a la iglesia de los P. P. Jesuitas.

Se alquila

un piso bajo independiente de reciente construcción, en sitio céntrico.

En esta imprenta informarán.

También se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

Analgésico Odontológico Aliño

Lo mejor y más económico para curar el dolor de muelas. No irrita y deja en la boca una sensación de frescura agradable. Tubito un real. Pídase en farmacias y droguerías.

Empléase las mejores aguas minerales alcalinas VICHY-HOPITAL (estómago), VICHY-CELESTINS (riones), VICHY-GRANDE-GRILLE (hígado). Son insustituibles.

SON LAS MEJORES, no se alteran embotelladas las aguas FRIAS del valle de VICHY fuentes SAINT-LOUIS REUMATISMO-DIABETES ESTOMAGO-HIGADO-RIONES

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro Stos. Atanasio, Félix, Digna e Inocencio, mrs., Bésarion y Kanerio, cfs.

La misa y el oficio divino son de la feria 5.ª, con rito simple y color verde.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de las Mercedes, en Santiago

PARA MAÑANA.—St. S. Ciríaco y Paula, vg., Marcos y Marceliano, mrs., Marina, vg. y m., Isabel y B. Osana, vg.

La misa y el oficio divino son de San Marcos y Marcelino, con rito simple y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—La Purísima Concepción, en Santiago

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

NUUESTRO CLIMA.

Observaciones meteorológicas practicadas ayer, por mañana y tarde, en este Instituto provincial.

POR LA MAÑANA

Termómetro seco. 23.4

Idem húmedo. 19.4

Barómetro. 765

Termómetro. 24.8

Máxima a la sombra. 28

Mínima. 19.8

Al sol. 36

Viento. S. O.

Mar. Llana

Cielo Despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco. 25.4

Idem húmedo. 21.2

Barómetro. 764.8

Termómetro. 26

Viento. S. O.

Mar. Rizada

Cielo Despejado

Juan A. Martínez Limones

MEDICO

Consulta especial de enfermedades del pecho: de 10 a 12.

Enfermedades venéreas, sifilíticas, y de la matriz: de 3 a 5

ASISTENCIA A PARTOS Carrera de Santa Rita núm. 6.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 4.

La Serrinera Catalana

Fábrica de serrín LA LOLITA (Arenys de Mar)

Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhama de Almería.

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3%, acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 a 2 1/2 y de 4 a 6 todos los días laborables.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 16.

Noticias francesas

Un despacho oficial de París dice que los ingleses tomaron las trincheras situadas al Oeste de Labassee.

En el resto del frente no se ha registrado nada notable.

Un avión alemán aterrizó en nuestros líneas cerca de Norrey.

Los aviadores fueron prisioneros.

De origen italiano

El comunicado oficial recibido de Roma dice:

Ocupamos gradualmente todas las posiciones dominantes al Tiro y Gadora.

El enemigo no demuestra ninguna actividad. Solamente atacó en la cima de Va lone, siendo rechazado.

Los austriacos intentaron invadir los desfiladeros de Montecroca, siendo rechazados y perseguidos hasta la línea del Isonzo.

En la zona de Montenero cañonamos eficazmente todas las posiciones enemigas.

En los reconocimientos efectuados desde Montforán al canal de Montalconc, comprobamos la intensidad de las fortificaciones austriacas, las cuales se hayan reforzadas de obras de fábrica y reforzadas con gruesos blindajes.

También está comprobado que el enemigo empleó proyectiles que están prohibidos por los acuerdos internacionales.

De origen ruso

Desde San Petersburgo dicen en un despacho oficial:

En Chali continúa la batalla sin cambios importantes.

Frente a Noret el enemigo inició varios ataques que resultaron estériles, como así mismo los que hicieron en dirección a Michinos.

En el Norte de Psamit y en la Galitzia, los refuerzos alemanes reanudaron la ofensiva en Jaroslhoff, a la derecha del Sam, apoyados por la artillería, donde cedimos algún terreno.

En la región de Dniester inicia mos un contraataque, aprisionando a mil doscientos enemigos.

En el sector Sur, los alemanes se apoderaron de Rogurno. A realizar un contraataque le recuperamos, como igualmente a Jou rau, of donde nos apoderamos de varios cañones y ametralladoras.

Los alemanes izaron bandera blanca, abriendo después un nutrido fuego traidoramente.

Nuestros soldados les atacaron a bayoneta, aniquilándolos por completo.

Los otros ataques fueron rechazados, aprisionando a mil quinientos.

Entre Dniester y Prut nos replegamos detrás de nuestras trincheras.

Los alemanes sobre Varsovia

Otro despacho de Londres dice que se confirma la noticia acerca de los grandes esfuerzos que hacen las tropas alemanas para apoderarse de Varsovia.

También dan cuenta de que los combates que se libran en la Galitzia siguen siendo intensísimos, cediendo a la resistencia rusa.

De origen inglés

Comunican de Londres que un zeppelin que voló sobre la costa noroeste de Inglaterra, bombardeó varios edificios. El bombardeo causó numerosos incendios.

Los muertos fueron quince y el número de heridos también ascendió a quince.

Otras noticias.

Madrid 16

Consejo de ministros

Se ha celebrado en la Presidencia el anunciado Consejo de ministros.

Se acordó que los señores Sánchez Guerra y Ugarte aporten los datos necesarios acerca de los daños ocasionados en las provincias con motivo de los últimos temporales, para repartir los socorros.

El ministro de Hacienda señor Bugallá desmintió que Inglaterra niegue el carbón, porque las peticiones las informa una junta, y esta todavía no ha denegado ninguna. Antes al contrario, nos anuncia la salida de una remesa de diez mil toneladas, y durante el mes se facilitarán cuarenta mil.

También se ha acordado establecer as ceses de adultos en las capitales universitarias.

No hay tal detención

El Presidente del Consejo señor Dato, hablando con los periodistas, ha desmentido la noticia publicada acerca de la detención en Munich de S. Retor o de la Embajada española en Viena.

El empréstito

La negociación del empréstito sigue con gran animación.

Solamente en Madrid han sido renovados ciento veinte millones.

BOLSA.

4 por 100 interior. 71 30

5 por 100 amortizable. 71 50

Londres a la vista. 25 30

París a la vista. 97 40

Funerales

En la capilla del Obispaño se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el alma del general don Marcelo de Azcárraga.

Asistió el ministro de Fomento señor Ugarte.

Detención inexacta

El ministro de Estado señor marqués de Lema cree que es inexacto cuanto se dice sobre la detención del diplomático español en Alemania.

Aunque el incidente fuera exacto—agregó—carecía de importancia, toda vez que según los relatos, el error se reparó inmediatamente.

El infantito Alfonso

El infantito Alfonso ha volado hoy en Cuatro Vientos, llevando al infantito Alvaro y tripulando un biplano Farman.

El vuelo lo presenció la infanta doña Beatriz.

El infantito se mostraba tan contento, que quería repetir el vuelo.

Nota de Hacienda

En el ministerio de Hacienda han facilitado una nota a la pren-

sa, desmintiendo que Inglaterra prohibiera la exportación de carbón a España puesto que ayer salieron diez mil toneladas de dicho combustible.

Ladrones copados

Un telegrama oficial de Jaen da cuenta de haber sido agredida una pareja de la guardia civil por una banda de ladrones en Navas de San Juan.

Uno de los guardias resultó herido.

De los ladrones, uno quedó muerto, otro gravemente herido y otro fue capturado poco después de la agresión.

Los reyes en La Granja

A la una de la tarde llegaron los reyes a La Granja, acompañados de su séquito.

El recibimiento fué cariñosísimo.

El rey y la princesa de Salm-Sam pasearon por la tarde en autómóvil.

Trabajos políticos

Se ha recibido un despacho de Lisboa dando cuenta que el nuevo Presidente don José de Castro hace grandes trabajos para recabar el apoyo de todas las fracciones políticas.

PERPEN

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

VINOS DEL PAIS

En el establecimiento de trameros de Manuel Montes Tenorio, calle del Santo Cristo, número 1, esquina a la de Mariana, se vende rico vino del país a 25 céntimos litro.

Ojo. No equivocarse. Santo Cristo, 1, esquina a la calle de Mariana.

MOSAICOS ROPERO.

Fábrica pavimentos hidráulicos

DE

EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 62

CONSULTA

de enfermedades de ojos

A CARGO DEL

Doctor D. RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 1 a 3 de la tarde.

Gratis para los pobres de 8 a 10 todos los días.

Calle de Gerona número 28 (esquina a de Real.)

Casa de Campo

A tres kilómetros de la Capital y en el sitio más sano de los alrededores se alicua casa de construcción moderna, amplia y con toda clase de comodidades.

En esta redacción informarán.

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.—ELECTROTHERAPIA

Horas de consulta: de 2 a 5. Paseo del Príncipe, número. 38

Papelaría, Librería

y encuadernación

E. LACOSTE CASTELAR 2

Impresos de todas clases, con prontitud, economía y esmero.

Precios reducidísimos en papeles de todas clases para imprenta y encuadernación.

Fonda Española

REAL, 35.

Hospedaje desde 2 pesetas diarias. Ahorros por mensualidades 60 pesetas y sin habitación 45 pesetas.

MAIZ

Para precios y condiciones, Alférez Rodríguez, Gerona. 5

Grandes Almacenes

EL AGUILA

Príncipe, 7.---Almería

SUCURSALES

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora, Niño y Niña

SECCIONES: Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones, paraguas y artículos de viaje.



Trajes de lana n.º 4 azul y color para señora. A ptas. 80.

Traje de dril listado para niña. De 4 a 14 pesetas.



Trajes de lana para niños de 4 a 12 años. De pesetas 28 a 38

Traje de dril crudo kaki o listado de pesetas 10 a 32.

SOMBREROS DE PAJA PARA CABALLERO, DE 2'25 A 14 PESETAS.

Bateleros de paja para Niñas, de 2 a 16 pesetas.

PIDASE EL CATALOGO GENERAL

Precio fijo.

Ventas al contado

AGUAS
Minerales
NATURALES DE ;;;

CARABAÑA

;; PURGANTES ;;
;; DEPURATIVAS ;;
;; ANTIBILIOSAS ;;
;; Antiherpéticas ;;

Propietarios, Vda. e hijos de R. J. CHARRRI--Dirección y Oficinas, LEBTAD, 12--Madrid



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
ES
LA FLOR DE ORO



Usando esta privilegiada y nunca todavia usada en el ser humano el cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

- La Flor de Oro

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirle del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á las veces desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

EN ALMERIA: W. Tallez, Perfumería «La Venus», Puerta de Purchena 4

Balneario de Liérganes

No hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los catarros crónicos de la nariz, bronquios y pulmón; evitan las predisposiciones a contraerlos y la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los Hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes-Santander).

Auto Garage Victoria
Malcón de Rafael Torres Campos, núm. 3
(CASAS DE VICIANA)
Jaulas para automóviles
AUTOMOVIL DE ALQUILER
Propietario, E. Viciana y Viciana, Almería

Salida de Melilla, los martes. Salidas de Almería: los miércoles Llegadas á Almería, los viernes, á Melilla, los domingos, á Almería, los miércoles, á Barcelona, los sábados. Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cart Hermanos. Paseo Colón, 17. Merced, 20. Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Melni Sucesores Melni y Levy. Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malcón número 26. Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer servicios á Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior, ó viceversa. Ctra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que reserve pasaje á Barcelona y á Melilla los señores viajeros: que lo soliciten.

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles

Turía y Francoll

de la Línea Tintore

Salida de Almería el jueves 17 de Junio, haciendo escala en Aguilas y Cartagena, llegando á Orán el sábado al amanecer. Salida de Orán para Almería directo, el miércoles 16 de Junio a las 4 de la tarde. Nota: La próxima salida de Almería para Orán será el jueves 1.º de Julio.

Se despachan en Almería por sus consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Paseo Príncipe, 75.

ALMERIA.

imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos á su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que puea usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precino que cierra la caja la firma de ARROYE.

Máquina y caldera

de vapor, de 25 x 30 caballos. Se venden de ocasión. Razón: Calvo, Hermanos, Gran Vía 18, Bilbao.

Señora compañía, ofrécese para cuidar niños, señoritas ó señora, ama gobierno ó cosa análoga, con inmejorables informes y modestas pretensiones.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor.

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles Salidas de Almería, los sábados.

Doña JUANA NAVARRO

CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las quebraduras de la ingle y ombiligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos des de 10 pesetas en adelante. Conde Offalia, 26, junto al Correo.

Aparatos para torceduras del espinazo.

Se vende el artículo del corsé.

Profesor Brocca. IDIOMAS

AGUA MINERO MEDICINA NATURAL PURGANTE RUBINAT LLORACH

RECOMENDADA POR LAS ACADEMIAS DE MEDICINA DE PARIS Y BARCELONA, ETC., ETC.

Diplomas y Medallas de Oro, Purgante sin riva! en el mundo Combate eficazmente la constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas, depósitos biliosos, calenturas tifoides, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas, obesidad (gordura); NO EXIGE REGIMEN NINGUNO. Como garantía de legitimidad, exigir siempre, en cada frasco la firma y rubrica del DOCTOR LLORACH, con el escudo encarnado y etiqueta amarilla. Desconfiar de imitaciones y substituciones. Véndese en todas las farmacias, droguerías, y depósitos de aguas minerales.